



106 學年度第 2 學期「閱報教育--主題宣導」

第 20 週主題：「兒童受教權 應更受重視」

中華民國107年6月30日／星期六

國語日報

綜合新聞 2

社論 兒童受教權 應更受重視

為配合總統出席國防大學三軍六校院聯合畢業典禮的維安工作，臺北市警局擴大管制範圍，一度傳出文化國小被迫停課。因家長反對，輿論撻伐，總統府澄清沒有要求停課，臺北市政府才又急轉彎，要學校恢復上課。此事件反映出兒童的受教權不受重視，令人遺憾。

國安單位基於保護元首安全，本於職責進行維安規畫，相關單位都應配合。但是僅因為去年陳抗激烈，不管今年是否有大規模陳抗活動，就擴大區域管制範圍，還導致學校停課，已經超出比例原則。再者，過去也從未發生因總統維安需求，而要求學校停課的案例。當總統的維安需求與學童受教權相抵觸時，政府與會人員為何沒人主張，學童受教權應優先保障？全國國小放假及開學日都是同步實施，早已排入行事曆，學校提前停課關乎學童受教權，僅由科長與督察長就自行同意停課，決策草率，證明相關人員的確忽視兒童受教權。政府因輿論壓力，後來讓學校恢復上課，也縮小管制範圍，證明總統維安工作可適度調整，顯然要求學校停課是錯誤的決定。經過此次事件，大人應更重視學童受教權益，政府決策也應以維護兒童權益為優先。